
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Благодарим Богу браћо и сестре што нас је удостојио данас да 
будемо овде у овој најновијој и по простору вероватно најмањој 
нашој катакомби, али препуној благодати Божије. Јер данас овде се 
осећамо као у највеличанственијим храмовима подигнутим у славу 
Божију. Радујемо се што видимо и вас окупљене овде на овом 
светом месту на челу са нашим оцем Лазаром који се трудите да 
останете верна чеда светога Саве, да чувамо заједно веру коју су 
свети апостоли проповедали, свети Оци утврдили, свети Сава 
насадио у нашем народу и светитељи из рода нашега потврдили ту 
веру својим животом и својим делима све до владике Николаја и 
преподобног Јустина Ћелијског.  

Данас је и поред тога овде и храмовна слава, јер свака црква има 
свога заштитника, свога светитеља као што сваки хришћански дом у 
нашем народу има своју крсну славу, тако и свака црква има своју 
храмовну славу. Данас је слава ове мале катакомбе која је 
посвећена светим бесребреницима Козми и Дамјану чудотворцима 
и лекарима који су лечили све болести и немоћи на људима али 
бесплатно! Зато се зову бесребреници, нису тражили нити су 
примали било какве награде за своје лекарске услуге. И они су 
наследници светих апостола, као што је Господ рекао њима „идите и 
научите све народе крстећи их у име Оца и Сина и Светога Духа 
учећи их да све држе што сам заповедио“ и као што су свети 
апостоли ишли по народу чинили чуда, лечили болеснике, 
проповедали јеванђеље Христово, васкрслога Господа, тако су и ова 
два брата Козма и Дамјан који су били телесна браћа, а и по 
занимању су били лекари, и они су тако попут светих апостола 
путовали по народу, проповедали јеванђеље Божије, лечили људе 
не толико лековима и травама колико својим молитвама и 
благодаћу Божијом која је била на њима.  

И баш зато што су они били испуњени Духом Светим, што су били 
верни ученици Христови, они нису тражили никакву награду за 



своје услуге, за своје лекарске вештине које су давали другима. Него 
су тражили само, као што је и Господ често питао оне који су му се 
обраћали за неку помоћ, верујеш ли да то могу учинити? Тако су и 
ови бесребреници углавном настојали да утврде веру у тим људима 
и то је била њима награда – да се вера Христова, да се јеванђеље 
Христово шири и они су ради тога тако чинили.  

Али као и многи други мученици и они су били оптужени од 
непријатеља Божијих, а таквих има увек, има и данас, да они 
проповедају неку забрањену веру и они су зато и своју веру и свој 
рад и своју проповед запечатили својом крвљу – пострадали су као 
мученици Христови. И зато су се удостојили милости код Бога да и 
после њиховог страдања, они и до дана данашњега притичу у помоћ 
свима који их призивају у невољама, у болестима, у страдањима и 
они такође својим молитвама и данас чине многа и безбројна 
чудеса свима онима који их са вером призивају и који у Бога, 
Господа Христа верују. 

Ово је једна дакле, од најновијих наших богомоља, катакомби, једна 
од најмањих али испуњена благодаћу Божијом и Духа Светога тако 
да се човек овде заиста осећа препорођен, надахнут оним 
вредностима које су красиле Христову Цркву двехиљаде година. 
Даће Бог да и ова катакомба настави да живи и постоји, да сабира у 
себи оне душе које су остале верне учењу светих апостола, учењу 
светих Отаца, учењу светога Саве нашега, владике Николаја и оца 
Јустина. И ми попут светих бесребреника да останемо тврди у нашој 
вери, да пострадамо ако то буде Божија воља и то Господ буде 
тражио од нас али да се своје вере не одрекнемо, да не ослабимо у 
вери, да не изменимо нашу веру никаквим додацима или 
одузимањима, да је не претворимо у неку заблуду и јерес, него да 
останемо верни ученици Христови и тако да му послужимо у току 
нашега живота. Али и да ту нашу веру браћо и сестре пренесемо на 
наша млађа покољења, на нашу омладину и децу, да би и они 



остали на путу Божијем, на путу који води у Царство небеско и који 
дарује људима живот вечни.  

Нека би дао Бог молитвама светих бесребреника Косме и Дамјана и 
осталих угодника Божијих, да и ми останемо предани и одани тој 
вери и када пођемо одавде да се удостојимо милости Божије да нас 
Господ прими у Царство своје небеско, да и ми тамо са свима 
светима славимо Оца и Сина и Светога Духа кроза све векове и сву 
вечност.  

Амин.  


